



ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ И РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА ВМЕСТЕ РАДИ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



Защита, охрана и улучшение окружающей среды имеют важнейшее значение для нынешнего и будущих поколений. Республика Молдова, как и другие страны региона, сталкивается со сложными вызовами в том, что касается загрязнения воздуха, снабжения чистой и безопасной водой и устойчивого управления отходами. Европейский Союз и Республика Молдова объединяют свои усилия для борьбы с изменением климата и улучшения качества жизни граждан Молдовы путем разработки более совершенной экологической политики и более “зеленых” инвестиций в модернизацию социальной и технической инфраструктуры в городах.

КАК СОТРУДНИЧАЮТ ЕС И РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА?

- **Содействуют решениям, приносящим благо людям и окружающей среде:**

Разрабатывают и воплощают политику, которая обеспечивает высокий уровень защиты окружающей среды и улучшает качество жизни граждан Молдовы.

- **Защищают природу:**

Создают во всем регионе Восточного партнерства совместную сеть охраняемых районов – **Изумрудную сеть**, а также поддерживают устойчивое управление лесами, имеющее решающее значение для улучшения условий жизни сообществ, зависящих от леса.

- **Инвестируют в экологически безопасное будущее:**

Облегчают доступ к более дешевому и более устойчивому финансированию для местных компаний, муниципалитетов и домашних хозяйств, желающих инвестировать в экологические технологии.

- **Более эффективно управляют жизненно важными ресурсами:**

Совершенствуют системы управления водными ресурсами.

- **Достигают целей политики в сфере климата:**

Поддерживают достижение целей, установленных Парижским соглашением об изменении климата.

Защита биоразнообразия

ЕС в рамках проекта Clima East совместно с местными общинами восстановил леса и пастбища в национальном парке «Орхей». Эта деятельность помогла повысить урожай кормовых культур, снизить нагрузку на истощенные земли и улучшить среду обитания диких животных.

В дополнение были разработаны инициативы, которые способствуют развитию местной экономики, в том числе созданию экотуристических маршрутов и привлечению в регион народных фестивалей и культурных мероприятий.

Узнать больше:

www.climaeast.eu

и www.pjp-eu.coe.int/en/web/emerald-network



«Я покупаю молоко у жителей близлежащих сел, поэтому замечаю, что количество и качество молока растет в основном благодаря реализации проекта по восстановлению пастбищ».

Петру Догокер, местный предприниматель, село Ватиш

Лесные сообщества

Валерий Кайсын – исследователь, который разработал программное приложение, помогающее бороться с нелегальными вырубками. С учетом сделанного Валерием, ЕС предоставил средства на разработку системы отслеживания происхождения древесины, которая дает достоверную информацию в режиме реального времени о произведенной древесине, отслеживая ее в течение всего производственного процесса. Система успешно прошла тестирование в пилотном лесничестве при участии Валерия и теперь будет внедряться на уровне страны.

Проект совместно с агентством «Молдсилва», ответственным за лесное и охотничье хозяйство в Молдове, запускает Национальный консультативный совет по лесному хозяйству. Его задача — предоставлять экспертизу и помощь для улучшения управления лесами и устойчивого развития природных ресурсов. Проект также вносит свой вклад в реализацию национального плана развития лесного хозяйства путем создания около 13 000 гектаров лесных насаждений на деградированных землях и воссоздания тысяч лесных защитных полос.

Узнать больше:

www.enpi-fleg.org



«Если перестать заботиться о саде, то он исчезнет. А если оставить лес в покое, то он может очень многое дать людям».

Валерий Кайсын

Чистая вода

Благодаря поддержке ЕС, 7 000 жителей села Кирсово в Гагаузии теперь имеют постоянный доступ к питьевой воде, добываемой из двух скважин и подаваемой через водонапорную башню. Программа также помогла разработать для села санитарную систему.

Снабжение чистой водой – ключевой элемент в поддержке, оказываемой ЕС Республике Молдова: между 2010 и 2016 годами крупная программа обеспечила город Ниспорены и села Варзарешты и Грозешты чистой питьевой водой и санитарными услугами. Это имело положительное воздействие как на здоровье и качество жизни людей, так и на окружающую среду.



«Реализация этого проекта обеспечит постоянным снабжением хорошей водой всех жителей села, а это означает, что их здоровье и уровень жизни улучшатся».

Сергей Сапунжи,
мэр села Кирсово

ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

Чтобы выполнить свои обязательства, ЕС запускает две крупные инициативы:

- **EU4Environment** объединяет инициативы в единую стратегическую структуру, ориентированную на: принятие решений с учетом большего количества экологических аспектов, устойчивую экономику и «зеленый рост», «умное» экологическое регулирование, защиту экосистем, обмен знаниями.
- **EU4Climate** будет помогать восточным странам-партнерам в осуществлении их политики в области климата, внося свой вклад в снижение уровня выбросов и в устойчивое к климатическим изменениям развитие, а также помогая им выполнять их обязательства в рамках Парижского соглашения об изменении климата 2016 года.

КЛЮЧЕВАЯ СТАТИСТИКА

Найти ключевую статистику по экологии в Молдове (по загрязнению воздуха, биоразнообразию, отходам и т. д.) можно на портале финансируемого ЕС проекта Совместной системы экологической информации - ENI SEIS II East

www.eni-seis.eionet.europa.eu/east